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(Данас, 27, 8. 2012)

  

У последњих неколико година се доста прича о пропадању Америке и о томе да ће Кина
заузети њено место. Они који тврде да Америка пропада треба то да поткрепе јаким
аргументима у економском смислу. И поред свих својих недаћа (које би многе земље
радо замениле за своје) САД су и даље мотор-покретач индустрије и иновације, а можда
постају и сила у области енергетике.

  

Пре ће бити да америчку доминацију на глобалној сцени угрожава подељеност у
унутрашњој политици какву САД нису имале у својој историји. Држава чији се народ
традиционално поносио собом због своје практичности пролази кроз исцрпљујући
период „нових идеја“, претераног теоретисања, те тако ниподаштава практичне идеје
које потичу од конструктивне интеракције с политичким противницима.

  

Пошто у унутрашњој политици има све мање компромиса и колегијалности, настали су
нови изазови и у интеракцији Америке и света. Учесници спољнополитичке дебате у
САД уздижу јачег, али не нужно мудријег. Америчка вештина, када је реч о
дипломатском ангажману, односно способност да разговара с различитим странама, а
да притом свој став задржи, у великој мери је замењена склоношћу ка гласним говорима,
упирању прстом, арогантношћу и оптуживању. Државе су обично поздрављале и чак
прижељкивале ангажман Америке. Сада је већа вероватноћа да је се поједини боје.

  

Али пре него што САД предају међународно лидерство Кини, било би корисно сагледати
унутрашњу политичку подељеност Кине и њену неспособност да успостави равнотежу
између унутрашње политике и својих све већих одговорности на глобалној сцени.
Проблеми САД у односу на проблеме Кине изгледају тривијално.
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Током последњих неколико година Кина је све више увучена у расправу у стилу XIX века
с неколико својих јужноазијских суседа због сукоба око Јужног кинеског мора. Пре него
што неко почне да жали због невољности Америке да се удуби у књиге о историји, може
да се просветли ако посматра Кину како сада систематично компликује своју улогу у
региону... Зарад чега?

  

Захтеви Кине којима се у суштини тражи да се читаво Јужно кинеско море преобрати у
Јужно кинеско језеро, представља наслеђе Кине из времена Чанг Кај Шека. Кина, којој
цео свет завиди због културе и достигнућа, данас ратује речима и неколиким ратним
бродовима са готово свим својим јужним суседима због питања које захтева
међународне преговоре.

  

Бирачко тело које осуђује „слабост“ и захтева чврстину од политичких лидера
представља кључни фактор. Међу 500 милиона корисника интернета у Кини, на пример,
наслућује се приметан пораст националног сентимента, који се одражава у жестокој
критици „слабости“ званичника када је реч о одбрани кинеских интереса.

  

Кинеска влада је изузетно осетљива на такве нападе. Ако неки блогер критикује Владу
зато што забрањује вежбе Фалун Гонг, или ако тај исти блогер подржава опозицију на
Тибету, „веб-полиција“ јури на место потенцијалног злочина. Али ако се на блоговима
постављају националистички захтеви, Влада то поздравља.

  

 2 / 3



Кина је везана у чвор

Пише: Кристофер Хил
среда, 29 август 2012 10:23

  Због домаћих притисака Кина је завезана у чвор и када је реч о другим питањима.Типичан пример за то представља константна подршка Кине земљама које желе дапостану нуклеарне силе, попут Северне Кореје. Ниједна одговорна земља не види ништадобро у понашању Северне Кореје. Ипак, Кина је толико заокупирана својомунутрашњом политиком да не може да схвати колику цену плаћа због тога што на свакиизлив беса Северне Кореје реагује само млаком критиком у комбинацији с надом да ћесе Северна Кореја променити, при чему занемарује претходна искуства. Тако на пример,због њене млаке реакције на војне нападе Северне Кореје на Јужну Кореју 2010.Јужнокорејци, који су такође суседи Кине, запали су у очај када је реч о билатералнимодносима.  Стихијска политика Кине потиче од неуспеха да обликује или појасни њен унутрашњиполитички став - велики број Кинеза још доживљава смелу малу Северну Кореју каопријатеља и савезника. Кина не чини ништа чиме би могла да укаже да прави озбиљнијикорак напред, те задобија много мање поштовања од шире међународне заједнице, којаје згрожена понашањем Пјонгјанга.  Листа која се тиче неодрживе политике Кине се наставља. Сирија је последњи проблемна међународној сцени који Кина, поново ограничена унутрашњом политиком, изгледа неможе правилно да схвати. Нико не очекује да се Кина потпуно сложи са САД или ЕУ увези с било којим питањем. Али то што константно стаје на супротну страну, па макаругрожавала сопствене интересе, наводи на питање да ли она има унутрашњу чврстинуда би могла да буде лидер.  Сврха свега овога није минимизирање последица политичке поларизације у САД. Алидок је проблем Америке у свету то што је њени унутрашњи притисци понекад доводе допретеране ригидности, проблем Кине су притисци који имају слична ограничавајућадејства, али стварају спољнополитичку слабост.  (Аутор је бивши помоћник државног секретара САД)
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